



# 时间确定！ 社保将迎来6大新变化



国务院近日印发《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》，指明44项重点工作的分工责任及完成时限。其中，有6项社保相关政策明确了时间安排。

这意味着，你我的社保将迎来多种新变化、获得多项新福利。

■ 据新华社

## 退休人员养老金涨多少？

### 4月底前揭晓

2021年政府工作报告提出，提高退休人员基本养老金。什么时候能上涨？涨多少？《意见》明确，4月底前出台相关政策。

2020年养老金发放水平提高，让1.2亿人得到了实惠。今年继续上调退休人员待遇，养老金将实现连续17年上涨。涨幅多大，答案即将揭晓。

据人社部相关负责人介绍，中央财政对养老基金的补助力度还在持续加大。养老金累计结余4.7万亿元，预计2021年养老金收支相抵后略有结余，未来养老金发放有保障。

## 个人养老金制度啥样？

### 9月底前“亮相”

政府工作报告提出，规范发展第三支柱养老保险。对于这项工作，《意见》要求，9月底前出台相关政策。

第三支柱养老保险，包括国家税收等政策支持的个人养老金和市场化的个人商业养老金业务两部分。其

中，个人养老金制度还没有出台。

关于个人养老金制度，人社部相关负责人表示，总的考虑是以账户制为基础、个人自愿参加、国家财政从税收上给予支持、资金市场化投资运营。

业内人士表示，其主要目的是变百姓储蓄养老为投资养老，通过市场长期投资运营和长期领取养老金安排，实现个人养老金的保值增值。

## 新业态职业伤害怎么保障？

### 6月底前明确

对于政府工作报告提出，“支持和规范发展新就业形态，加快推进职业伤害保障试点”，《意见》要求6月底前出台相关政策。

互联网平台经济催生大量新型就业岗位，同时去雇主化、劳动关系灵活化的特征，也使得外卖骑手等新业态从业者无法获得现行工伤保险制度的保障。

人社部此前在接受记者采访时表示，目前已经初步形成了新就业形态人员职业伤害保障模式的思路。

据相关专家介绍，试点拟从外卖、网约车、即时递送三类行业入手，接下来政策将明确具体的筹资方式、保障情形、待遇项目以及对应的待遇标准等。

## 放开就业地参保户籍限制

### 9月底前推出

按照政府工作报告部署，今年要推动放开在就业地参加社会保险的户籍限制。《意见》明确，9月底前出台相关政策。

根据权威统计，全国已有2亿左右灵活就业人员。目

前大部分城市已经放开对灵活就业人员参保的户籍限制，特别是省内城乡户籍限制已基本取消。不过，仍有部分超大城市要求必须拥有本地户籍，才能在就业地参保。

“主要是部分一线超大城市的养老、医疗等社会保障水平比较高，如果完全放开参保户籍限制，将给当地带来较大财政支出压力。今年继续对灵活就业人员给予社保补贴，同时推动放开参保的户籍限制，将成为稳就业、保民生的重要举措。”业内专家说。

## 居民医保人均补助增30元

### 5月底前出政策

根据政府工作报告安排，居民医保和基本公共卫生服务经费人均财政补助标准分别再增加30元和5元。《意见》要求，此项工作5月底前出台相关政策。

按此计算，城乡居民医保人均财政补助标准上调后将达到每人每年580元，同步提高个人缴费标准40元，达到每人每年320元；基本公共卫生服务经费人均财政补助标准上调后将达到每人每年79元。

## 医疗费用跨省直接结算全覆盖

### 2022年年底完成

政府工作报告提出，到明年年底前每个县至少要确定1家定点医疗机构，提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算。《意见》安排，这项工作2022年12月底前完成。

今年2月，我国新增15个省区作为普通门诊费用（不含门诊慢特病）跨省直接结算试点。目前全国已有27个省份开展门诊费用跨省直接结算试运行。

# 西藏百万农奴解放纪念馆新馆28日开馆



在西藏实行民主改革62年后，3月28日，我国唯一一个关于废奴运动的纪念馆——西藏百万农奴解放纪念馆新馆在拉萨正式开馆。

开馆首日，参观者络绎不绝。“西藏百万农奴解放如同开天辟地，在共产党的带领下西藏人民才过上了幸福的生活。”拉萨市民次仁多吉感叹道。

时光倒回至1959年3月28日，旧西藏政教合一的封建农奴制在这一天开始土崩瓦解。浩浩荡荡的民主改革运动，让百万农奴冲破了黑暗桎梏，成为国家和社会的主人，从此开启了波澜壮阔的新生活。

占地2700平方米的展馆由“西藏自古以来就是祖国不可分割的一部分”“封建农奴制下的西藏”“伟大的民主改革”“建设新西藏”“昂首阔步新时代”5个部分组成。馆内的展陈设计、灯光搭配，营造出的历史感让人仿佛身临其境。

“纪念馆以‘西藏百万农奴解放’为主题，以‘新旧西藏对比’为主线，以‘民主改革’为重点，通过展陈大量的文献资料、文物实物、图片影视和硅胶像等，旨在让参观者更深刻地了解西藏的过去和现在，铭记历史，珍惜现在幸福的生活。”西藏百万

农奴解放纪念馆工作人员李华说。

在“封建农奴制下的西藏”展馆，寒光凛凛的刑具、农奴凄惨的图片，以及一件件用农奴骨头、皮囊做成的法器实物，浓缩了旧西藏农奴生活的情景。

在旧西藏，三大领主（官家、贵族和寺庙上层僧侣）占有绝大部分生产资料，对农奴采取非人的压榨和剥削，并以野蛮、残酷的刑法维护封建农奴制度。广大农奴处于社会最底层，毫无地位可言。

移步换景，走出“残酷的旧西藏”，灯光由暗转明。民主改革后，西藏社会实现了由封建农奴制度向社会主义制度的历史性飞跃，西藏人民迎来光明的发展前景。

十八军进藏的图文资料、农奴翻身解放烧毁契约债据的图片、新时代西藏各族人民安居乐业的影视资料……一一展示了在中国共产党的领导下，西藏各族人民的各项权利得到充分保障，雪域儿女团结奋斗，走在幸福光明的康庄大道上。

在一张“当了一辈子乞丐的桑登分到了土地”的照片前，一位藏族老爷爷给孙子讲道：“你现在生活在这么好的时代里，什么都不缺，更要懂得珍惜幸福，学好本领，将来建设家园。” ■ 据新华社

## 西藏各界群众庆祝百万农奴解放纪念日



3月28日拍摄的布达拉宫广场。

当日，西藏各族各界群众聚集在拉萨布达拉宫广场，升国旗、唱国歌，庆祝西藏百万农奴解放纪念日。

■ 新华社记者 晋美多吉/摄

## 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”  
第21034期开奖公告

本期开奖结果：352311+3

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第2021077期 中奖号码：710

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告

第2021077期 中奖号码：71022

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2021077期

中奖号码：01、04、08、09、15

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第2021032期中奖号码：

红色球号码 01、05、08、15、16、30

蓝色球号码：03

中国福利彩票3D玩法开奖公告

第2021077期中奖号码：853